

冯娟:用成绩回报哥哥



冯娟

□晚报记者 张洪涛/文 朱海龙/图

父亲因车祸去世后，母亲承受不了打击，整天以泪洗面。面对这样的家庭状况，哥哥挺身而出，承担起供养妹妹读书的责任……在妹妹眼里，哥哥的形象是高大的。如今，考上大学的她用自己的成绩来回报哥哥对她的爱。她就是太康县

朱口镇后邱行政村冯庄自然村的冯娟。

19岁的冯娟毕业于太康县一高，今年以470多分的成绩被西安欧亚学院物流管理专业录取。8月5日傍晚，记者一行从太康县王集乡赶到20多公里外的朱口镇，见到冯娟。

2013年，冯娟的父亲在郑州骑摩托车去工地的路上被撞身亡，肇事车辆至今仍未找到。冯娟的母亲因为承受不了打击，无法从这场变故中走出来，整天以泪洗面。

家里还有几亩地要种，妹妹还在读书……一家人不能就这样一蹶不振，正在深圳打工的哥哥冯永辉决定承担起家庭的重担。当年，冯永辉只有20岁。看到妹妹学习成绩好，又肯努力学习，冯永辉决定供养妹妹读书。此后的每个月，冯永辉都会从自己的工资里拿出一部分钱给妹妹。

“哥哥从小就疼我，不让我下地干重活。有时感冒发烧，哥哥就背着我去看病……”说起哥哥对自己的疼爱，冯娟禁不住哭了起来。她哽咽着说：“父亲去世后的一段时间里，我的精神状态不好，不想读书了，想外出打工，可是哥哥不让我去，让我好好学习，将来考上大学，找个好工作。”

懂事的冯娟被哥哥说服了。每天天不亮，她就开始了一天的学习。别人休息后，她还在复习。最终，她考上了大学，圆了大学梦。

“在大学里，我还会努力学习，用优异的成绩来报答哥哥对我的疼爱。”冯娟说。



宋福豪

宋福豪:干活学习两不误

□晚报记者 张洪涛/文 朱海龙/图

面对家庭的贫困，他没有逆来顺受，而是希望用刻苦学习来改变自己的命运，最终考上理想的大学……他就是太康县王集乡肖庄行政村宋庄自然村的宋福豪。

18岁的宋福豪，毕业于太康县一高，今年以527分的成绩被华北水利水电大学录取。

8月5日上午，穿过一条泥泞的土路，记者来到宋福豪的家。他的家里没有漂亮的家具，只有满墙的奖状。

“母亲常年在外打工，父亲在家照顾有病的奶奶。”宋福豪告诉记者，每当看到父亲忙碌的身影，他就暗下决心，一定要努力学习，不辜负父母的期望。

宋福豪是这样想的，也是这样做的。在读高中的几年里，他一有时间就给奶奶洗衣、做饭；到了收麦的季节，他就顶着烈日拉着架子车，帮着父亲拉粮食；该给

庄稼施肥时，他就帮助父亲给庄稼施肥……正是有了这些经历，他变得懂事多了。与同龄的孩子相比，他的脸上多了几分成熟。

“在学校里，我一个月要花200多元伙食费。这些钱都是父亲省吃俭用给我的，在学校里，我不能乱花钱！”说起在学校的日子，宋福豪说，他在读高三时，为了减轻家庭负担，就在学校食堂找了一份卖饭的工作。每天中午，人家管一顿饭。这样，他就把伙食费省出来，用来买复习资料。

“这样一边干活一边学习，会不会影响学习？”面对记者的疑问，宋福豪笑着说，他从来不在家里学习，所有的学习都是在学校完成的，即使在食堂打工，也不耽误学习。他的学习成绩一直很好。

这个懂事的农村小伙子，合理安排学习时间，一边照顾家庭，一边学习，做到了干活、学习两不耽误，最终圆了大学梦。

冯渊博:战胜病痛圆大学梦



冯渊博

□晚报记者 张洪涛/文 朱海龙/图

如果在高考前一个月突然患病，不少人会不知所措。而太康县朱口镇后邱行政村冯庄自然村的冯渊博却咬紧牙关，一边学习，一边与病痛做斗争，最终考上大学。

19岁的冯渊博毕业于太康县一高，今年

以466分的成绩被河南牧业经济学院录取。

8月5日19时许，记者一行走进冯渊博的家，惊讶地发现冯渊博一家住的还是土坯房。由于刚下过雨，院子里满是泥泞。记者环顾四周，发现冯渊博家唯一值钱的东西，就是院子里的一台小型播种机。此时，天色已经暗了下来，冯渊博却一直不去打开电灯。记者经询问才知道，冯渊博家由于没有及时交上电费，已经停电好几天了。

冯渊博的父亲患有胃病和腰椎间盘突出，无法干重活。冯渊博的母亲为了贴补家用，不得不外出打工挣钱。面对这样的家庭条件，懂事的冯渊博深深知道知识对一个人的重要性。学习成绩一直很好的她，立志要用知识来改变一家人的命运。

但命运并不是那么容易战胜的。在高考前一个月，一场突如其来的病痛，差点让她绝望。就在大家加班加点复习时，冯渊博突然肚子疼了起来，到医院检查后，发现得了胆囊多发性结石。

医生建议手术治疗，但冯渊博考虑到马上就要高考，决定让医生进行简单的治疗，继续备战高考。

此后的日子里，冯渊博一边吃药与病痛做斗争，一边坚持学习。最终，她用毅力战胜病痛，考上了大学。

2015年希望工程圆梦行动

点赞青春 圆梦大学

主办：共青团周口市委 周口晚报

圆梦行动资助贫困大学生系列报道

认领启事

2015年6月27日20时02分，接110通知：在周项路大杨楼东边，有一人被车撞。接警后，太昊路分局事故中队民警张鹏、康洋洋迅速出警，到达现场后，发现一30岁左右男子躺在路北侧，面部有血迹，在周项路北侧有



一小滩血迹及玻璃碎片。经询问围观群众，有人称可能被一辆小车撞倒，肇事后车辆向西逃逸。

据了解，该男子为流浪汉并有语言障碍。截至2015年7月28日，此案肇事车辆未找到，案件未侦破。目前，该男子在市中心医院已得到救治，请该男子家属前来认领。有知晓该男子情况的，致电张警官，电话：13592218829。

周口市公安局太昊路分局交管巡防大队事故大队

2015年8月9日